

12万老年人可在“家门口”免费体检

新增3项癌症指标检测,对于早期癌症发现具有诊断参考意义

本报讯 为65周岁以上本地常住老年人免费体检,是上海市实事项目之一。在嘉定,这项免费体检项目覆盖面不仅扩大到60周岁以上老年人,今年还新增了3项癌症指标检测,预计有12万老年人受益。

5月14日一早,今年66岁的蒋志英在出示“随申码”绿码、测温正常后,进入嘉定镇街道社区卫生服务中心进行体检。中医全科副主任医师汤伟介绍,今年,嘉定镇街道预计将有约

7000名老年人参加体检,社区卫生服务中心会通知符合条件的老年人分时段前来接受体检。

体检项目除体格检查、血常规、尿常规、空腹血糖、肝功能、肾功能等外,今年还新增了甲胎蛋白、癌胚抗原、CA199三项癌症指标检测,可通过验血检查消化道肿瘤、胰腺肿瘤等,对于早期癌症的发现具有诊断参考意义。值得一提的是,此次新增项目的检测费用均由政府买单。“去年,区人大代表

建议从源头治疗控制肿瘤、癌症的发病率,体检项目可增加癌症指标检测。”区卫健委基层卫生与老龄健康科科长王涛说,“我们积极采纳了相关建议,嘉定老年人的体检项目数量也比市里要求的多。”

不少市民听说新增癌症指标检测后,表示特别满意。蒋志英告诉记者,往年体检没有囊括这些项目时,自己还要去大医院进行检查。“现在癌症高发,早筛查才能早发现、早治疗,这对

我们来说才是实实在在的福利。”据介绍,参加体检的老年人在社区医院完成抽血采样后,血液样本将被统一送往嘉定区中心医院进行检测,并由区中心医院出具诊断报告。“如果肿瘤指标异常,家庭医生会第一时间通知病人做进一步检查。”汤伟表示,如果确诊患了肿瘤,会将患者纳入肿瘤管理体系,并定期随访。

据悉,嘉定辖区内65岁及以上常住居民;辖区内60-64岁“1+1+1”签

约居民;持有《上海市计划生育家庭特别扶助证》的特扶对象,均可参与此次免费体检。

需要特别注意的是,即便是非沪籍老人,只要在嘉定常住便可通过自费就诊卡、身份证与居住地的社区卫生服务中心家庭医生签约。签约后,同样可享受每年免费体检等政策。具体相关事宜,市民可向所在地村(居)委会咨询。

记者 印沁沁 通讯员 张懿

江桥医院将于7月试运营

本报讯 记者日前从江桥镇获悉,江桥医院将于7月试运营。

江桥医院位于黄家花园路800号,占地面积53亩。一期建设面积5.8万平方米,包括门诊大楼、住院大楼和发热门诊三幢建筑。目前,医院外部建设和内部装修已完成,工作人员正在对医疗设备进行调试。

医院将设置ICU21床、手术室14间,配备MRI2台、CT3台、DSA3台,采用物流轨道小车、后勤智能化管理系统等智能化系统。其中,将建设一体化手术室1间,配置的4K超高清裸眼

3D腹腔镜等高端医疗设备均为全市领先。

此外,医院将设置门诊、急诊、住院、特需等服务,开设内、外、妇、儿等综合性医院所有科室。同时,将推出掌上医院、床旁(诊间)结算等便民措施。

未来,医院还将依托上海市第一人民医院尖峰学科、高峰学科建设“大专科,小综合”学科,着力打造消化内外科(内镜中心)、心内科(胸痛中心)两个特色学科,重点发展眼科、泌尿外科、妇产科、儿科等学科。

通讯员 张懿



日前,江桥镇年丰村一条长约400米的月季花墙绽放,吸引不少市民游客前去赏花拍照。除花墙外,村内还有60亩、共7个品种的月季正处在盛花期。月季盛花期将持续至5月底,在10-11月之间,还将迎来第二次盛花期。通讯员 宋艳红/摄

高校毕业答辩走上“云端”

本报讯 从“云课堂”“云备考”到“云面试”,疫情防控期间,毕业答辩也走上了“云端”。日前,上海师范大学天华学院就在线上举行了毕业答辩。

5月12日下午,天华学院艺术设计学院教师谢京茹打开电脑和手机,邀请相关学生和其他老师进入虚拟会议室,开始学生毕业答辩。虽然毕业答辩转移到了线上,但应有的流程、环节与线下基本一致,先由学生介绍毕业作品的基本内容、创作缘由和创作过程,再由参与答辩的老师们依次提出问题 and 修改意见。

“我的作品旨在表达人们面对困境,毅然前行、不畏风沙和生死的精神。”在学生曹鑫光详细介绍和展示毕业作品——系列数字绘画《沙海》后,答辩老师们对他的毕业作品进行点评和提问。“不管是幻想的还是写实的艺术,它必须有一个现实的建筑学作为支撑,在这方面你的调研明显不够。”答辩老师成煜对曹鑫光的毕业作品进

行了点评,并在线分享了一张图片,指导曹鑫光应从哪些方面改进作品。

由于无法通过实物展示,学生们的设计作品都是通过屏幕共享的方式呈现。“这一方式让答辩老师能更直观、清晰地看到作品。”另一名答辩老师张弛表示,当然也有美中不足之处,线上答辩无法像线下那样面对面交流,互动性不强,学生也更容易紧张。

据介绍,参加此次天华学院艺术设计学院“云答辩”的毕业生共有600多人,按照3个专业分成了近30个小组,每名学生的答辩时间在15-20分钟,学院的工作人员还对答辩全程进行录像、截屏,作为答辩记录留存。“工作人员会把答辩老师的意见收集后,反馈给每位学生,再由指导老师督促学生按照意见进一步修改。”谢京茹说。此外,受疫情影响,天华学院艺术设计学院毕业展也将转移至线上。市民可通过线上平台,对学生毕业作品进行评分。

记者 俞超

嘉定年内建2000座5G基站

本报讯 加快建设新型基础设施是扩大有效投资、赋能新发展的重要手段。记者从相关部门了解到,作为重要的新型基础设施,嘉定年内计划建设2000座5G基站,为区域网络升级提供重要保障。

在嘉定工业区兴文路周边的一座新建5G基站,记者看到工作人员正在调试网络信号。正常情况下,该基站5G网络信号可覆盖周边1公里范围。“5G有低时延的特性,可以满足自动驾驶、在线医疗等应用。”中国铁塔嘉

定分公司建维部经理张闻正说。

近年来,嘉定持续推进5G基站建设,扩大信号覆盖区域。截至今年一季度,全区已建设完成1200余座5G基站,主要覆盖了嘉定的老城区、安亭、南翔等区域。区科委副主任陈鑫表示,今年嘉定将重点对环同济区域进行网络的深度覆盖和网络优化工作,计划新增18座5G站点,为智能网联汽车产业发展提供的网络支撑,同时提升智慧城市的体验度和感知度。

记者 李华成

简讯

嘉定将打造4处高标准保洁区域

本报讯 今年,上海拟将70个区域(道路)打造为“席地可坐”高标准保洁区域,实现“无垃圾、无污迹、无积尘、无积水,见本色”,其中嘉定有4个区域。分别为:古猗园周边(民主东街、真南路、沪宜公路、古猗园路合围区域);宝龙广场(塔秀路、永盛路、伊宁路、裕民南路合围区域);汇龙潭、嘉定紫藤园区域(塔城路、嘉定南大街、博乐路、金沙路、仓场路、河合围区域);嘉定州桥历史文化风貌区(博乐路、清河路、察院弄、张马路、南大街、塔城路、博乐路合围而成的区域)。

通讯员 新轩

外冈瞿门路公厕启用

本报讯 日前,外冈镇瞿门路公厕启用。该公厕设施设备按照上海市一类公厕标准建造而成,并装有智能化管理系统,市民在门口的厕位引导屏上可直观了解厕位使用情况。同时,公厕内温度、湿度、空气质量等信息也实时可查,还能统计人流量、用水量等信息,方便管理人员及时掌握环境参数和使用情况,进一步提高管理效率。

此外,厕所内每个厕位都有辅助报警按钮,如厕过程中如发生意外,只需按下按钮便能立即通知到厕所管理人员;公厕还特设第三卫生间,内有母婴多功能台、儿童安全座椅、低位小便器等,并加装无障碍设施。据悉,该公厕位于百安公路瞿门路路口,开放时间为每天5:00-22:00。通讯员 邓妙华

偷倒垃圾“顽疾”怎么治?

嘉定筑起一道技防、人防、制度防的严密防线

垃圾分类 进行时

本报讯 偷倒渣土、泥浆及建筑垃圾是城市管理中的一大顽疾,不仅影响市容市貌、污染环境,事后处理还要耗费大量执法力量和行政成本。为杜绝垃圾偷倒案件,嘉定正在筑起一道技防、人防、制度防的严密防线。

日前,嘉定工业区虬桥村村干部接到联动队员上报信息,有一辆卡车在村内一空地偷倒垃圾,村干部立即协同联动队员赶到现场。由于空地是监控盲区,村干部调取了公共视频,发现卡车踪迹后记录下车牌号码,上报给嘉定工业区城管中队。

城管队员接报后来到叶城派出所,根据车牌号码查到了车主信息,随即联系车主,要求其于5月5日到嘉定

工业区城管中队接受调查。然而,车主并未现身。城管队员再次到叶城派出所,通过各路口的公共视频发现该卡车在嘉定新城(马陆镇)大裕村附近失去踪迹,初步判定卡车可能隐匿在村内。城管队员逐个巡查大裕村隐蔽角落,最后在刘村路塔塔新路往南100米的一个片林围墙边发现一辆卡车。“围墙有2米高,为这辆车作了‘掩护’,不走近根本发现不了。”经比对,城管队员确认这辆卡车就是在虬桥村偷倒垃圾的违法车辆。由于车主手机关机,城管队员只能联系拖车公司,将违法车辆暂扣至中队。之后,城管队员再次走访了该村,得知车主此前已回老家。

《上海市市容环境卫生管理条例》第44条第5款规定:擅自倾倒、堆放、处置建筑垃圾、工程渣土的,责令改

正,处五千元以上五万元以下罚款。城管队员表示,根据该车主的违法情况,将对车主进行相应的行政处罚。目前,此案还在进一步处理中。

自3月启动“偷倒专项整治”行动以来,嘉定工业区城管中队整治偷倒垃圾行为74起,处罚金额366250元。下阶段,将继续部署人员,落实高发区域监控管理措施,加强重点路段监管,严防偷倒行为。

无独有偶,嘉定新城(马陆镇)彭赵村联动队员在巡查时,也多次发现有人在彭封路边偷倒了大件垃圾。通过公共视频发现,偷倒垃圾者的行踪在浏翔公路丰茂路附近,且偷倒行为多在凌晨1点左右。村委会随即安排联动队员在该时段值守。经过十余天的蹲点,联动队员当场发现张某拖着

翻斗车偷倒垃圾,马上联系了嘉定新城(马陆镇)城管中队。经询问,张某承认了此前偷倒垃圾的行为,城管队员对其进行教育,并开具处罚决定书。

不仅如此,彭赵村有一条实施了半年之久的村规民约——“公益劳动抵过”,规定偷倒垃圾者在一个月每天参加一小时公益劳动。张某充分认识到自己的错误后,表示愿意做一个月的志愿保洁服务。5月18日,已做了一周志愿保洁服务的张某表示:“保洁工作很辛苦,再也不会乱扔垃圾了。”

据悉,彭赵村村规民约“公益劳动抵过”实施以来,已有20余人通过公益劳动彻底认识并改正了自己的错误,他们不仅成为了垃圾分类工作的践行者,更当起了这项工作的宣传员和监督员。 通讯员 唐凌斐 黄柳